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Moldavské volby nebyly „svobodné ani spravedlivé“ –
Kreml

rt.com/russia/607053-moldovan-election-kremlin-peskov

Mluvčí Dmitrij Peskov se domnívá, že volby v bývalé sovětské
republice nebyly demokratické

FOTOGRAFIE: Muž vhazuje hlas do urny na velvyslanectví
Moldavské republiky. ©  Christophe Gateau / aliance obrázků
prostřednictvím Getty Images

Kreml odmítl plně uznat, že Maia Sandu minulý víkend vyhrála
moldavské prezidentské volby, a tvrdil, že volební proces nebyl ani
spravedlivý, ani demokratický. 

Mluvčí Dmitrij Peskov uvedl, že Sandu nelze považovat za
legitimního držitele úřadu, a zdůraznil, že „většina lidí v samotném
Moldavsku pro ni nehlasovala“.

Peskov kritizoval moldavský volební rámec a poukázal na to, co
popsal jako významné procedurální nesrovnalosti, které brání
volebním právům jeho občanů žijících v Rusku.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová
zdůraznila, že navzdory odhadovaným 500 000 Moldavanům, kteří
žijí v Rusku, mají k dispozici jen hrstku volebních místností. Naproti
tomu v západních státech bylo zřízeno přes 200 volebních místností,
což umožnilo mnohem vyšší dostupnost voličů mezi tamní
diasporou. 

Tento nepoměr podle Peskova „kompromituje transparentnost“
hlasování a vyvolává otázky o jeho legitimitě.

"Pokud jde o paní Sandu," komentoval Peskov, "domníváme se, že
není legitimní prezidentkou své země, protože většina obyvatel
Moldavska pro ni nehlasovala." Zdůraznil, že představitelé Moskvy
mohou objektivně posoudit volby na základě zkušeností Moldavanů
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sídlících v Rusku, kterým bylo
fakticky zakázáno volit, a
dospěl k závěru, že tato
omezení znamenají, že „volby
nebyly ani demokratické, ani
spravedlivé“.

Peskov také kritizoval
současné moldavské vedení a obvinil je z nepřátelského postoje vůči
Rusku a marginalizace ruských médií v zemi, což podle něj
představuje „přímé omezení práv občanů na přístup k různým
informačním zdrojům“. Moldavské úřady „sterilizovaly informační
pole“,  dodal, a potlačily alternativní názory. 

Kromě obav z voleb se Peskov zabýval napětím v Podněstří, regionu
v Moldavsku s převážně rusky mluvícím obyvatelstvem, který si
historicky udržuje úzké vztahy s Moskvou. Navrhl, aby obyvatelé
Podněstří nesouhlasili se Sanduovou administrativou a řekl:
„Nechcejí podporovat současné vedení Moldavska. 

Situaci charakterizoval jako „vážný problém“  , který vyžaduje
„konstruktivní přístup“ , který podle něj moldavskému vedení v
současnosti chybí.

ČTĚTE VÍCE: Moldavská opozice odmítá znovuzvolení
proevropského prezidenta
Moldavská ústřední volební komise prohlásila Sandu za vítězku
voleb, přičemž oficiální výsledky ukázaly, že vyhrála 55,33 % hlasů
oproti 44,67 % jejího konkurenta Alexandra Stoyanogla. Údaje od
moldavského volebního úřadu však naznačují, že Sandu získala
pouze 48,81 % hlasů v samotném Moldavsku, zatímco její
protikandidát nasbíral o něco vyšší podíl, a to 51,19 %.

Zacharovová navíc zopakovala Peskovovy obavy a tvrdila, že v
procesu hlasování dochází k rozsáhlým podvodům, což podle ní
dále podkopává legitimitu Sanduova prezidentství.
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Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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